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1 lista de exercicios - Fundamentos

. Encontre o dominio para cada uma das fungoes a seguir.
2

1l—x

b.y— V70

c.y=+9—a?

Resp. a. D(f) =R — {1} b. D(f)=R ¢ D(f)=1]-3,3]

a. Yy =

. Sendo f(x) =+/z e g(z) = x — 3, determine o dominio de cada uma das fungoes a seguir.
a. (fog)(z)

b. (go f)(x)

Resp. a. D(fog)={reR |z > 3} b. D(go f) =Ry

. Dada a fungao f(z) = —4z + 5, pede-se:

a. a raiz da funcao;

b. f(1/4);

c. o valor de = para o qual f(z) = —11.

Resp. a. 5/4 b. 4 c. 4
. Determine o valor de k para o qual a fungao f(z) = (2k— 1)z + 3 seja crescente. (k > 1/2)
. Dadas as funges f(z) = 22+ 1 e g(x) = x — 2, calcule f[g(0)] e g[f(0)]. Construa o
grafico da fungao (f o g)(x).

Resp. 5e-1

. Dada a funcdo f(x) = (k — 2)2% — 2kz + k + 3, responda:
a. Para que valores de k teremos uma funcao polinomial de grau 27

b. Dado que f(x) é funcdo do 2° grau, para que valores de k temos uma raiz de
multiplicidade 27

Resp. a. k #2 b. k=6

. Estude a paridade das seguintes fungoes:

a.y=3x2+5x+1

b. y =223
c.y=-7
d. y=|z|+2

Resp. a. nao é par nem impar b. impar c¢. par d. par



8.

10.

11.

12.

13.

14.

2

Representar graficamente as seguintes funcoes reais. Estudar a monotonicidade dessas
fungbes no campo dos reais.

a. f(x) =3z -1

b. f(x) =22 —-52+6

c. flx)=2

d. f(x) = —2?+ 5z
e.f(x)—mi2 com x # 2

Classifique as funcoes do exercicio 8 em injetora ou nao injetora, sobrejetora ou nao
sobrejetora. Identificar, caso existam, aquelas que sao bijetoras. Caso existam fungoes
bijetoras, encontrar as suas funcoes inversas e representar graficamente.

Faca o grafico e dé o dominio e o conjunto imagem da funcao definida por f(x) = n, se
n <x <n+1, para todo n € {0,1,2,3}.

Para cada fungao a seguir identificar: dominio, contradominio e conjunto imagem. Cons-
truir seus graficos.

a.
z—10, se 10 <z <11;
flx)y=¢ 12—z, se 1l <x <12
0, se x <10 ou x > 12.
b.
1/z, se x <0;
f<x)_{£l72, se x> 0.
c.
0, sexz<O0;
flz)=< 2%, se 0<x<1;

1, se x>1.

O vértice da pardbola y = 2 + bz + ¢ é o ponto V(—3,1). Calcule b e c. (b=6, c=10)

(Aplicagao) Num ensaio de adubacao fosfatada de milho foram obtidos os seguintes resul-
tados

x: doses de P,O5 em Kg/ha | y: producao de milho em Kg/ha
0 2850
60 3200
120 3100

Adaptar um polinémio de grau 2 a esses dados. (y = —0, 062522 4 9, 583z + 2850)

Resolver as seguintes equacoes
a. |z |=5
b. |22 —-5|=-2
c. |22 —-3x|=4
d. |[z]? 4|z |+3=0
Resp. a. {-5,5}  b. 0 ¢ {-1,4} d. {-3,-1,1,3}



15. Construa o grafico da seguintes fungoes

a.
b.

C.

d.

flo) =] 220 —1]
fl@)=[z+1|+|z-2]
f(z) =| 2% = Tz + 10 |
) = 121

T

16. Resolver em R as inequacodes a seguir

a.

b.

—5r+3> -1

2 — 92+ 18 > 0

—22—-9<0
3r 4+ 2
>0
2 — 3
6z — 2 6x—3<5
3 2
z(x—1)2x—1) <0

(22 =5z +6)(z +3) >0

g ZrrhB=20)

h
1.

j.

r?—4x+3
C]x|<3
| 20+ 3 [> 2

| —2*+24+6|<6

Resp.:
Resp.:

Resp.:

Resp.:

Resp.:

Resp.:

Resp.:

Resp.:

Resp.:
Resp.:

Resp.:

{r eR|x<4/5}
{reR|xz<3 ou x>6}

R

{reR|z<—-2/3 ou x> 3/2}

{reR|xz>-25/6}

{reR|z<0 ou 1/2<z <1}
{reR|-3<zx<2 ou z2>3}
{reR|x<-1/2 ou 1<z<3/2 ou z> 3}

{reR|-3<z<3}
{reR|z>-1/2 ou x<-5/2}

{reR|-3<z<0 ou l<az<4}

17. Dada a fungio f(z) = (222 +x — 1)(322 + 2z — 1), calcule os valores de z em cada caso a

seguir.
a.

b.

18. Determinar o dominio da funcao g(x) =

(Resp.

para que f(z) =0
para que f(z) > 0

{reR|-1<2<0 ouz>1})

Resp. z=1/20ouz=1/3ouz=—-1
Resp. x < 1/2 oux > 2/3

T

2

-1



